Devoir maison numéro 16 pour le lundi 9 mars
Exercice 1

Un jeu télévisé propose a des candidats deux épreuves :
» Pourlapremiere épreuve, le candidat est face a 5 portes : une seule porte donne acces a la salle
du trésor alors que les 4 autres s'ouvrent sur la salle de consolation.
» Pour la deuxieme épreuve, le candidat se retrouve dans une salle face a 8 enveloppes.
Dans la salle du trésor : 1 enveloppe contient 1000 €, 5 enveloppes contiennent 200 €. Les
autres contiennent 100 €.
Dans la salle de consolation : 5 enveloppes contiennent 100 € et les autres sont vides.
Il doit choisir une seule enveloppe et découvre alors le montant qu'il a gagné.

1. Quelle est la probabilité que le candidat accede a la salle du trésor?
2. Un candidat se retrouve dans la salle du trésor.

a. Représenter par un schéma la situation.

b. Quelle est la probabilité qu'il gagne au moins 200 €?

3. Un autre candidat se retrouve dans la salle de consolation.
Quelle est la probabilité qu’il ne gagne rien?

Exercice 2 Trois triangles équilatéraux identiques sont découpés dans les coins d'un triangle équilatéral de coté
6 cm. La somme des périmetres des trois petits triangles est égale au périmetre de ’hexagone gris
restant. Quelle est la mesure du c6té des petits triangles?

Toute trace de recherche, néme non aboutie, figurera sur la copie et sera prise en compte dans la
notation.

On lance deux dés tétraédriques, équilibrés et non truqués, dont les faces sont numérotées de 1 a 4.

. On calcule la somme des nombres lus sur chacune des faces sur lesquelles reposent les dés.
Exercice 3 q P

1000 lancers sont simulés avec un tableur. Le graphique suivant représente la fréquence d’apparition
de chaque somme obtenue :
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1. Par lecture graphique donner la fréquence d’apparition de la somme 3.
2. Lire la fréquence d’apparition de la somme 17? Justifier cette fréquence.
3. a. Décrireles lancers de dés qui permettent d’obtenir une somme égale a 3.

b. Endéduire la probabilité d’obtenir la somme 3 en langant les dés. On exprimera cette pro-
babilité en pourcentage.

Expliquer pourquoi ce résultat est différent de celui obtenu a la question 1.



